

# КУРГАНОВСКАЯ «ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦА»

120 лет сельской школе... Это много или мало? Прохожу по светлым, чистым коридорам и классам, сияющим свежей краской, вспоминаю встречи с учителями и первоклашками, поварами и техничками, директором и старшеклассниками и останавливаюсь в комнатке школьного краеведческого музея...

**О**казывается, на месте нынешнего Дома культуры как раз и стояла изба земской школы, открытой в далеком 1883 году. Следующий этап её становления – приходская школа церкви во имя святого Николая. А специальное школьное деревянное здание построили для кургановских ребят в 1929 году кособродские мастера. В послёвенные пятидесятые школа расширилась пристроеем. Именно в таком виде я и застала её ещё добротные стены в мой переход сюда, когда школаправляла свой 100-летний юбилей.

На моих глазах возводились современные каменные двухэтажные палаты под неусыпным оком тогдашнего директора Владимира Ивановича Созыкина. Сейчас он ведет уроки истории и труда. И, наконец, в октябре 1987 года «самая красивая сельская школа Полевского района» приняла в свои объятья любознательную детвору.

О внешнем виде муниципального учреждения «Основная средняя общеобразовательная школа села Курганово» можно слагать песни. В обрамлении березовых, тополиных и хвойных аллей, утопая в цветах, возвышается над селом и рекой Чусовой красно-белый храм знаний. Эта рукотворная красота создана мыслями и каждодневными хлопотами биолога, географа, краеведа и школьного библиотекаря Людмилы Игнатьевны Созыкиной, стараниями её учеников и дарами родителей.

На спортивной площадке у школы с утра до вечера звенят детские голоса. Общефизический подготовке учащихся уделяется очень большое внимание, и недаром, ведь сам директор Всеволод Витальевич Порсев ведет уроки физкультуры. Главное, ребята сами часто видят по утрам пробежку по улицам села в любую погоду своего директора вместе с сыном, и сам Бог велел им подтягиваться за ним и побеждать в соревнованиях на первенство города, как это было в прошлом учебном году в состязаниях по волейболу.

Повезло школе и с шефами. Всегда готов прийти на помощь уча-



Кургановский «храм знаний» сегодня.

щимся Северский трубный в лице начальника УРСа Валерия Павловича Колотилова – бассейн и поездки на автобусе, подарки в праздники и решение ремонтных задач.

И государство не стоит в стороне. Кроме стареньких компьютеров, отданных одной из кафедр УГТУ, получили «путинскую» современную ЭВМ. По просьбе родителей за счет школьного компонента проводятся уроки информатики студентом вуза.

В уютной, домашней обстановке живет республика из 7 десятков девчонок и мальчишек, здесь педагогическим коллективом всячески культивируется школьное самоуправление и работа на благо детей рука об руку с родительским комитетом.

**Э** тот год стал юбилейным и для некоторых работников школы: для «англичанки» Валентины Михайловны Мошкиной (40 лет в профессии), для учительницы литературы и русского языка Нины Викторовны Патякиной (30 лет трудовой деятельности после студенческой скамьи в этом коллективе), для педагога математики Галины Семеновны Ломыш (15 лет преподавания в Курганово) и для повара Ольги Георгиевны Нелюбиной, которая уже 10 лет «заправ-

ляет» школьной столовой.

Каждый из педагогов-энтузиастов достоин отдельного очерка. Поэтому лишь упомяну, что нелегкая задача ввода шестилеток в школьную жизнь и «разбор полетов» в младших классах второй десяток лет лежит на хрупких плечах завуча Людмилы Анатольевны Фалалеевой и «первоклассной дамы» Альбины Витальевны Колясниковой, которая занимается на дому и с Ксюшей Милениной, болеющей церебральным параличом. И это еще при том, что они обе учатся заочно в университете, как и Любовь Викторовна Нелюбина, ждущая в отпуске пополнения в своей молодой семье.

Не надо говорить нашим читателям о состоянии дел в бюджетной сфере. И в Кургановской школе технический персонал и учитель недовольны низкими ставками, существуют проблемы со школьным отоплением, с поставками учебного и спортивного инвентаря, также остро стоит для села вопрос вновь открытия детского сада, хотя бы в виде пока одной группы, чтобы сельские дети не отставали в развитии от городских...

Прихожу домой и на лестничной площадке слышу, как соседка Алёнка-первоклашка громко напевает за дверью веселую русскую

хороводную, топая в такт. Значит, думаю, школа уже вовсю готовится к приёму гостей 18 октября на празднование своего юбилея. Педагог-организатор и учитель музыки Елена Тимофеевна Кудрявцева, как заботливая мама, крепко держит в своих руках эстетическое воспитание сельских ребятишек, ведет музыкальные кружки в сельском ДК.

День моих воспоминаний, связанных также с учебой сына в этой школе и с краткими периодами моего музыкально-поэтического преподавания в ней, подходит к концу. Хочется воспользоваться случаем и поздравить коллег с минувшим Днем учителя. Луч света знаний не должен погаснуть, а наоборот — пылать всё сильнее и победоносней!

Педагоги матушки-России!  
Подвиг ваш останется в веках:  
Как атланты и кариатиды  
Держите вы небо на плечах.  
Всем поклон нижайший,  
восхищенье

Тем горением,  
что на пределе сил.  
Труд духовный ваш  
горит в календах  
Сердцем Данко  
среди звезд-светил!

Л.ХЛЫЗОВА.